



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

Αριθμός Απόφασης 230

8^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 5^{ης} Απριλίου 2023

Στην Πάτρα σήμερα την **5^η Απριλίου 2023**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **15.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 6/31-3-2023**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, για την εξέταση των (44) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης-Πρόεδρος, 2) Γιαννιτοπούλου Ιουλία- Γραμματεύουσα, 3) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 4) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 5) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 6) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) Ασπρούλια Σοφία, 11) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 12) Μαγιάκης Γεώργιος, 13) Μοδές Αθανάσιος, 14) Νιάρου Μαρία, 15) Πελεκούδας Δημήτριος, 16) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 17) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 18) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 19) Δούρος Αθανάσιος, 20) Κουνάβης Αντώνιος, 21) Μοίραλης Νικόλαος, 22) Νικολόπουλος Νικόλαος, 23) Ντρίνιας Θεόδωρος, 24) Ξυλιάς Θεόδωρος, 25) Πατούχας Χρήστος, 26) Ρώρος Γεώργιος, 27) Σβόλης Κωνσταντίνος, 28) Στανίτσας Χαράλαμπος, 29) Τσιμπούκης Ιωάννης και 30) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, Παπανικήτας Ανδρέας, Συροκόστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Καυκάς Γεώργιος, Λάμπρου Ιωάννης, Σιαδήμας Βασίλειος και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν, **χρέη δε Γραμματεύουσας** ανέλαβε η κα Γιαννιτοπούλου Ιουλία.

Ο κ. Τζανάκος Νικόλαος, δεν ήρθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε, απουσιάζων δικαιολογημένα.

Οι κ.κ. Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, Γκέστα Ειρήνη, Βορίσης Διονύσιος, Δημακόπουλος Φώτιος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Μπακαλάρος Χρήστος, Πολίτης Σπυρίδων, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον, Φιλοπούλου Μαρία και Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

(Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον και Πλέσσας Διονύσιος, ενώ έφυγαν οι κ.κ. Ντρίνιας Θεόδωρος, Μοίραλης Νικόλαος, Πατούχας Χρήστος, Κουνάβης Αντώνιος, Αναστασίου Μιχαήλ, Νικολόπουλος Νικόλαος, Μαγιάκης Γεώργιος και Τσιμπούκης Ιωάννης).

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 8 θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Έγκριση 4^{ης} παράτασης προθεσμίας περαίωσης εργασιών του έργου «Αποπεράτωση δικτύου οδικού ηλεκτροφωτισμού Βιοτεχνικού Πάρκου Πατρών», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντ/ρχου Αρχ/κού Έργου, Η/Μ και Έργων Υποδομής- Δ/ση Αρχ/κού Έργου- Η/Μ- Τμήμα Η/Μ- με αριθ. 3667/17-3-2023 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου – με αριθ. 3841/20-3-2023).

Το Σώμα, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, έλαβε υπόψιν την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή- Αντ/ρχου και με τη διευκρίνιση ότι κατά την ψηφοφορία οι κ.κ. Ξυλιάς Θεόδωρος και Σβόλης Κων/νος δήλωσαν ότι ψηφίζουν «**λευκό**», σε συνδυασμό με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 με το οποίο αντικαταστάθηκε το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010, αν κάποιο μέλος **αρνηθεί ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν** κατά τη συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό της απαρτίας, τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος **δεν υπολογίζονται** στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων»,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Κατ' εφαρμογή του άρθρου 31 του Ν. 5013/2023, **εγκρίνει** την 4η παράταση προθεσμίας περαίωσης του Έργου: «Αποπεράτωση δικτύου οδικού ηλεκτροφωτισμού Βιοτεχνικού Πάρκου Πατρών» της Αναδόχου εταιρίας «ΑΝΟΔΟΣ Α.Τ.Ε.», **έως 30-06-2023**, σύμφωνα με το άρθρο 147 του Ν.4412/16, όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και μετά την με αρ. πρωτ. 19145/13-03-2023 αίτηση του αναδόχου.

Οι λόγοι της παράτασης είναι οι κάτωθι:

Η σύμβαση του έργου αφορά σε εργασίες για την αποπεράτωση του Οδικού ηλεκτροφωτισμού στην περιοχή του Βιοτεχνικού Πάρκου Πατρών, περιλαμβάνοντας την τοποθέτηση καλωδίων, επίστυλων φωτιστικών και υπαίθριων πινάκων ηλεκτρικής τροφοδοσίας (πίλλαρ), ως και τηλεδιαχείριση αυτών. Ο Ανάδοχος με ίδια ταμειακά διαθέσιμα προέβη έγκαιρα στην προμήθεια υλικών και εκτέλεσε εργασίες σε όλο το έργο και μέχρι σήμερα έχει γίνει μεγάλη καθυστέρηση στην εξόφληση εκταμίευσης από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (το έργο χρηματοδοτείται από Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων). Επί πλέον κατά την εκτέλεση των προβλεπόμενων εργασιών των καλωδίων εντός του υφιστάμενου παλαιού δικτύου σωληνώσεων διαπιστώθηκαν εκτεταμένες βλάβες αυτών. Συνεπώς απαιτήθηκε πρόσθετος χρόνος εντοπισμού με μεγάλες δυσχέρειες αυτών για τον ακριβή εντοπισμό των θέσεων και για την αποκατάστασή των.

Απομένει η τελευταία φάση του έργου που αφορά στη λειτουργία του συστήματος τηλεδιαχείρισης για να ολοκληρωθεί το έργο.

Διευκρινίζεται ότι:

Σκοπός του έργου είναι η αποπεράτωση του οδικού ηλεκτροφωτισμού του Βιοτεχνικού Πάρκου Πατρών. Πιο συγκεκριμένα αφορά τις εργασίες για την αποπεράτωση του υπογείου δικτύου ηλεκτροφωτισμού, περιλαμβάνοντας την τοποθέτηση των καλωδίων των επίστυλων φωτιστικών και των υπαίθριων πινάκων ηλεκτρικής τροφοδοσίας (πίλλαρ).

Στις υποχρεώσεις του αναδόχου περιλαμβάνονται και οι απαραίτητες εργασίες καθαρισμού και επισκευής τυχόν προβλημάτων της υφιστάμενης υποδομής, η οποία κατασκευάστηκε σε προγενέστερη χρονική περίοδο και αποτελείται από τα φρεάτια, τις υπόγειες σωληνώσεις και τον αγωγό γείωσης.

Με στόχο την αύξηση της ευελιξίας, την βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης, καθώς και την προσφερόμενη ασφάλεια, εκτός του δικτύου ηλεκτροφωτισμού και των απαραίτητων

υποδομών, θα εγκατασταθεί σύστημα απομακρυσμένης διαχείρισης και ελέγχου ηλεκτροφωτισμού, αποτελούμενο από το απαραίτητο λογισμικό, τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό των κεντρικών ελεγκτών που θα τοποθετηθούν μέσα στους πίνακες (πίλαρ) τροφοδοσίας καθώς και των τοπικών ελεγκτών εντός των φωτιστικών.

Οι πληροφορίες από την λειτουργία κάθε ξεχωριστού φωτιστικού θα συλλέγονται και θα μεταφέρονται στο Κέντρο Ελέγχου, έτσι ώστε να διευκολύνονται οι διαδικασίες σηματοδότησης και τεχνικής υποστήριξης βλαβών, προγραμματισμού αντικατάστασης υλικού κλπ.

Τα στοιχεία του έργου παραθέτονται στο παρακάτω Δελτίο Έργου:

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΡΓΟΥ

1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ

α) Κύριος του έργου	Δήμος Πατρέων
β) Προϋπολογισμός	1.846.213,87 €

2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ

α) Ημερομηνία δημοπράτησης	20/10/2020
β) Σύστημα δημοπράτησης	Επί Μέρους Ποσοστά Έκπτωσης
γ) Έκπτωση	66%
δ) Απόφαση εγκρίσεως πρακτικού	27 ^η - 2/2/2021 Ο/Ε
ε) Ποσό συμφωνητικού	627.712,71€ με ΦΠΑ
στ) Ημερομηνία συμφωνητικού	07/07/2021

3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΕΡΓΟΥ

Αρχική προθεσμία περαίωσης	02/05/2022
Ημερομηνία 1 ^{ης} παράτασης:	31/08/2022
Ημερομηνία 2 ^{ης} παράτασης:	30/11/2022
Ημερομηνία 3 ^{ης} παράτασης:	30/03/2023

4. ΠΡΟΟΔΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

- 1) Έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση των ιστών των φωτιστικών σε όλο το Έργο.
- 2) Έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση των φωτιστικών σε όλο το Έργο.
- 3) Έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση των υπαίθριων πινάκων ηλεκτρικής τροφοδοσίας (πίλαρ) καθώς και όλη η φάση της καλωδίωσης.
- 4) Έχουν γίνει συμβόλαια με τον πάροχο ενέργειας και όλο το έργο έχει ρευματοδοτηθεί.

Απομένει η ολοκλήρωση του συστήματος τηλεδιαχείρισης των φωτιστικών.

Ο Πρόεδρος

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ